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ЧЛЕНА РЕДКОЛЛЕГИИ ЖУРНАЛА «БИОСФЕРА»
ВЕРОНИКИ МИХАЙЛОВНЫ ТАРБАЕВОЙ

Вероника Михайловна Тарбаева – председатель Бюро Санкт-Петербургского городского отделения Российской экологической академии (РЭА), академик и член Президиума РЭА, член-корр. РАЕН, председатель Ленинградского областного отделения  Межрегиональной общественной организации «Природоохранный союз», член Научно-технического совета и Экспертного совета по нацпроекту «Экология» при Минприроды Российской Федерации, ведущий научный сотрудник, начальник отдела нормирования окружающей среды ГосНИИ промышленной экологии Росприроднадзора, доктор биологических наук, профессор. 
Вероника Михайловна родилась 14 апреля 1960 года в пос. Хийтола Лахденпохского района Республики Карелия. Окончила биологический факультет Ленинградского государственного университета по специальности «Биология». В 1995 году защитила диссертацию на соискание учёной степени доктора биологических наук. 
В системе управления и охраны природными ресурсами России работает с 1983 года.
[bookmark: _GoBack]В короткие сроки сделала успешную научную карьеру от старшего лаборанта Коми-филиала АН СССР до профессора, зав. кафедрой ботаники Сыктывкарского государственного Университета (1997-2002) и зам. директора по науке Национального парка Югыд Ва (2000-2003), ведущего научного сотрудника Института биологии Коми-НЦ УрО РАН (2002), профессора Санкт-Петербургского государственного университета (2003) и профессора Российского государственного гидрометеорологического университета (2017).
Результаты научной деятельности В.М. Тарбаевой стали крупным вкладом в развитие научного направления «Изучение, охрана и рациональное использование природных ресурсов на Европейском Северо-Востоке», а также имеют большое практическое значение для создания постоянной лесосеменной базы в Республике Коми.
В.М. Тарбаева принимала участие в программе комплексных исследований в хвойных лесах 30-километровой зоны Чернобыльской АЭС, неоднократно выезжая для сбора экспериментальных материалов в полевые экспедиции в 30-км и 10-км зоны аварии. Полученные в результате проведенных исследований данные внесли значительный вклад в лесную радиоэкологию, а также в развитие методологии и инновационных технологий по индикации радиоактивного загрязнения. Была руководителем более 30 грантов российских и международных организаций. 
С 1997 по 2002 год работала в области высшего образования: в должности профессора и заведующего кафедрой ботаники Сыктывкарского государственного университета, зарекомендовав себя отличным организатором учебного и научного процессов на факультете. В 1998 году получила звание профессора. На высоком профессиональном уровне осуществляла учебную, учебно-методическую и научную работу, активно участвовала в жизни университета. Как высоко квалифицированного преподавателя ее оценили и студенты, а также руководство Университета Бригама Янга (Юта, США) и Государственного университета Валдосты (Джорджия, США), где она некоторое время преподавала на английском языке. 
Большой заслугой Вероники Михайловны перед Сыктывкарским ГУ стало создание научной школы «Проблемы изучения, охраны и рационального использования растительного мира на Европейском Северо-Востоке» (приказ Министерства образования РФ), в рамках которой более 10 лет успешно реализовалась Федеральный целевой проект «Интеграция фундаментальной науки и высшего образования в области биологии и экологии в Республике Коми», а также успешная организация научной работы студентов и аспирантов. Под ее руководством успешно защитили дипломы и кандидатские диссертации 8 аспирантов и докторские диссертации 2 докторанта. В.М. Тарбаева также являлась одним из инициаторов и организаторов создания и развития в Республике Коми республиканской программы экологического образования и программы развития экологического туризма, была руководителем ежегодных экологических лагерей для студентов и школьников. С 2003 года по настоящее время Вероника Михайловна читает курс лекций «Государственное управление в области охраны окружающей среды и природопользования» для магистров-экологов на биологическом факультете Санкт-Петербургского государственного университета. Является автором более 300 научных трудов, включая 15 монографий, 8 печатных учебных пособия, 3 электронных учебных пособия, 200 статей в научных журналах в области биологии и экологии (на русском и английском языках).
С 2003 по 2011 год В.М. Тарбаева сделала успешную карьеру природоохранного чиновника: работала начальником отдела Особо охраняемых природных территорий  и международного сотрудничества Главного управления природных ресурсов Министерства природных ресурсов (МПР) Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, заместителем руководителя Управления Росприроднадзора МПР России по Ленинградской области, заместителем руководителя Невско-Ладожского бассейнового водного Управления Федерального Агентства водных ресурсов МПР России, заместителем председателя комитета по природным ресурсам Ленинградской области Правительства Ленинградской области (2010-2011).
В период работы в системе водного хозяйства в качестве заместителя руководителя Невско-Ладожского бассейнового водного управления Вероникой Михайловной внесён большой вклад в развитие сети ООПТ не только в Ленинградской области и Санкт-Петербурге, но и на Северо-Западе России, в пропаганду экологических знаний, совершенствование законодательства в области государственного мониторинга водных объектов, их охраны и использования
В.М. Тарбаева является одним из организаторов и координаторов развития международного сотрудничества в области мониторинга, управления, охраны и использования водных ресурсов в Балтийском регионе и членом многих международных рабочих групп и советов. Участвовала в организации крупных международных выставок, конференций и форумов, посвященных водной тематике, являлась координатором более 30 международных проектов в области охраны окружающей среды и природопользования, в том числе водных ресурсов, реализуемых на территории Ленинградской области и Санкт-Петербурга. С 2011 года по настоящее время В.М. Тарбаева выступает в качестве эксперта на заседаниях Научно-технического совета Минприроды РФ, подготовила более 25 рецензий на отчеты работ по базовым проектам НИОКР, была научным руководителем шести НИР, одна из которых – «Научно-обоснованные предложения по установлению биогенной нагрузки на Финский залив со стороны России и определение соответствия нагрузки требованиям Копенгагенской Министерской Декларации ХЕЛКОМ» (2015 г.) в рамках ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса РФ в 2012-2020 годах», участвовала на заседаниях ГЭЭ Росприроднадзора, выступала в качестве председателя экспертных комиссий при проведении общественной экологической экспертизы в сфере намечаемой деятельности на море, а также в работах по нормативам допустимых выбросов в атмосферу  (НДВ) и Схемам комплексного использования и охраны водных объектов (СКИВО) бассейнов рек Нарва, Нева, Луга.
С 2012 до апреля 2014 года В.М. Тарбаева работала в должности заместителя председателя Ленинградского областного отделения Всероссийского общества охраны природы, зарекомендовав себя талантливым автором и руководителем экологических программ, отличным организатором крупных мероприятий регионального, федерального и международного уровня (выставок, совещаний, конференций, форумов, симпозиумов). С 2011 года являлась руководителем программы «Вода – бесценное наследие», в рамках которой внесен большой вклад в пропаганду экологических знаний, расширение информированности и повышение экологической культуры гражданского общества, а также в консолидацию усилий всех слоев общества по достижению улучшения состояния и воспроизводства окружающей среды, в том числе водных объектов, повышения качества жизни населения и обеспечения экологической безопасности.
Принимала участие в разработке «Стратегии развития морской деятельности РФ» в рамках выполнения ею проекта в соответствии с Программой развития ООН по разработке рекомендаций органам государственной власти и организациям по проведению мероприятий с целью предотвращения или снижения воздействия от возможных разливов нефтепродуктов и иных загрязняющих веществ на морские и прибрежные особо охраняемые природные территории (МПООПТ) Финского залива.
В.М. Тарбаева вела и продолжает вести большую научную и общественную работу: является членом ученых и диссертационных советов, членом крупнейших научных российских и международных обществ, координационных и общественных советов, различных комитетов и комиссий, экспертно-консультационных советов при федеральных и региональных органах законодательной и исполнительной власти, в том числе Научно-технического совета при Минприроды РФ, экологического совета при губернаторе Санкт-Петербурга и экспертного совета по национальному проекту «Экология» при Правительстве РФ, членом бассейновых советов Балтийского и Баренцево-Беломорского бассейновых округов, федеральным экспертом в научно-технической сфере, а также членом редколлегии междисциплинарного научного журнала «Биосфера».
Под её руководством в качестве Председателя экспертно-консультативного совета постоянной комиссии по экологии и природопользованию Законодательного собрания Ленинградской области был подготовлен и доложен на заседаниях Государственной Думы ФС РФ и законодательных собраний субъектов СЗФО ряд экспертных заключений в области водного законодательства и экологической политики.
С 2014 года Вероника Михайловна возглавляет Санкт-Петербургское городское отделение РЭА, является членом Президиума РЭА и председателем Центрального Совета Межрегиональной общественной организации «Природоохранный союз». Под её руководством осуществлялся проект Всероссийская экологическая акция «Вода России» (ранее название «Нашим рекам и озерам – чистые берега!») в рамках реализации ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса РФ в 2012-2020 годах». Ею был организован ежемесячный мониторинг подготовки акции представителями органов исполнительной власти субъектов РФ, проводилась большая и постоянная работа по их консультированию. Результаты широко освещались в региональных и федеральных СМИ. Акция прошла в 85 регионах РФ, в ней приняло участие более 2,5 млн. человек, среди которых подавляющее большинство – учащиеся средних и высших учебных заведений. Долгосрочным эффектом от проведения акции «Вода России» является консолидация представителей всех сегментов общества в стремлении своим участием улучшить сложившуюся неблагоприятную экологическую ситуацию.
С 2017 года по настоящее время В.М. Тарбаева занимает пост председателя Комиссии по агропромышленному комплексу, сельским территориям и природопользованию Общественной палаты Ленинградской области. За это время ею было организовано и проведено большое количество крупных мероприятий муниципального, регионального и федерального уровней в рамках компетенции Комиссии («круглые столы», семинары, конференции, форумы и т.д.), внесено много предложений в совершенствование экологического законодательства, а также разработан ряд проектов нормативно-правовых актов в области природопользования и экологии. 
С 2018 года по настоящее время Вероника Михайловна успешно развивает новое направление в развитии экологической культуры в контексте народной культуры и традиционного природопользования на территории регионов СЗФО и за рубежом. Под ее руководством организованы и проведены широкомасштабные мероприятия, такие как международные фестивали народной культуры «Любящее Сердце России», «Хоровод Мира», «Космический Хоровод» и другие. 
В настоящий момент работает ведущим научным сотрудником, начальником отдела нормирования окружающей среды ГосНИИ промышленной экологии Росприроднадзора.
Многолетняя плодотворная профессиональная деятельность и заслуги Вероники Михайловны в осуществлении природоохранной деятельности отмечены многочисленными наградами, в том числе от Правительства СССР нагрудным знаком и удостоверением участника ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС, почетными грамотами в том числе от Министерства природных ресурсов РФ и Росводресурсов за многолетнюю добросовестную работу, большой вклад в развитие заповедного дела, рационального природопользования, экологической безопасности и охраны окружающей среды, нагрудным знаком Министерства образования РФ за лучшую организацию научно-исследовательской работы студентов, грамотой Министерства образования РФ за значительный вклад в развитие высшего образование в Республике Коми, Почетными грамотами губернаторов Ленинградской и Архангельской областей, глав республик Ингушетии и Коми, Законодательного собрания Ленинградской области за многолетний добросовестный труд и большой вклад в дело охраны окружающей среды, грамотой Российской академии наук за значительный вклад в развитие науки на европейском Северо-Востоке России, а также нагрудным знаком «Орден В.И. Вернадского», почетными знаками «Заслуженный эколог» и «Народный эколог», многочисленными дипломами Неправительственного экологического фонда имени В.И. Вернадского, медалью М.В. Ломоносова «За вклад в науку и экологию» Российской экологической академии, нагрудным знаком Национального комитета «ГОРДОСТЬ РОДА», дипломами и благодарственными письмами различных научных и общественных организаций за личный вклад в охрану природы, развитие экологической культуры, экологического воспитания, образования и просвещения.
От имени Фонда научных исследований «XXI век», издающего журнал «Биосфера», и редколлегии и редакции журнала поздравляем Веронику Михайловну с юбилеем и желаем здоровья и дальнейших успехов на всех направлениях ее деятельности во имя сохранения природы для будущих поколений.

Президент ФНИ «XXI век» 			А.И. Новиков
Главный редактор журнала Биосфера		Г.С. Розенберг
Секретарь редакции журнала			И.М. Татарникова 
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